

«Веч. Тбилиси»

22 окт. 1981г

Эуген КАПП,  
народный артист СССР, Герой  
Социалистического Труда

Всесоюзный фестиваль советской музыки... Это значит — лучшие произведения советской музыки прозвучат в исполнении лучших солистов, лучших коллективов нашей страны и состоится большой разговор о сделанном и о том, что предстоит сделать. Это значительнейшее событие в жизни музыкантов, которое еще теснее сблизит представителей музыкальной культуры всех республик. Радостен и тот факт, что он проводится в такой прекрасной, музыкальной республике, как Грузия.

Эстонских и грузинских композиторов связывает многолетняя дружба. В Тарту была поставлена опера О. Тактакишвили «Миндия». В прошлом году Тактакишвили выступал в Таллине с авторским концертом. Дирижировал «Грузинскими светскими гимнами», которые исполнял Государственный академический мужской хор Эстонской ССР. Кстати, наш мужской хор примет участие в фестивале. В его исполнении прозвучат произведения наших композиторов Т. Лепика, Я. Коха, В. Торниса, две части из моего концерта-сюиты «Человек и море». Исполнит хор и «Грузинские светские гимны» Тактакишвили. Из моих произведений на фестивале прозвучит и «Концертино для флейты» в исполнении Ленинградского камерного оркестра под управлением Э. Серова. С Грузией меня связывает и пьеса «Аврора», написанная на одноименные стихи абхазского поэта Д. Гулиа.

Главная работа моих последних лет — опера «Необыкновенное чудо», в которой высмеиваются человеческие слабости и утверждаются человеческие добродетели. Эту «саркастическую оперу» я облек в форму сказки.

Буквально сразу же после фестиваля наш театр оперы и балета «Эстония» будет отмечать свое 75-летие. На торжественном концерте в честь этой знаменательной даты впервые будет исполнена моя «Приветственная увертюра».